

# 为了安全,不能有一点儿马虎

## 体验天然气维抢修员的辛劳与严谨



陈超正在更换压力表。郭晓雨 摄

时间:8月30日 星期二 晴  
地点:信阳市各个社区和街道  
蹲点记者:郭晓雨

24小时待命是天然气维抢修员的工作常态。这些一线工作人员到底有多忙?每天都在忙什么?8月30日,从市城市管理局城北综合执法富地燃气运营维修班工作人员陈超、胡震、庄亮站上岗位的那一刻起,记者开始跟随并记录下他们这一天的辛劳。

7时20分,南湖加气站已是一番忙碌景象,工作人员井然有序地忙着各自手头上的工作。运营维修班的维抢修员已经聚齐,正整装待发。

8时,他们来到工作的第一站——金豫建材市场。前段时间的频繁降雨,导致燃气管道被雨水冲得暴露出来。“天然气管道外露非常不安全,而且也会给周围居民的日常生活带来困难。”陈超在和其他同事商量后就开始了作业,挖坑、掩埋前后用了一个多小时才将管道重新埋进去。

10时6分,记者又跟随陈超一行来到羊山新区香樟园小区。前一天巡线员提供的消息说,香樟园小区正门口右侧的天然气管道阀门井,因为绿化带的建设被掩埋了,于是他们赶紧赶到现场,立刻着手整修。挖了一会儿井盖就出现了,庄亮说:“这个阀门井被埋得有点深,必须用砖把阀门井提高一些,防止再次出现这样的状况。”旁边陈超正在搅拌水泥,庄亮快速码砖将阀门井的高度提了上来。“我们都干这行很长时间了,苦是苦了一点儿,但解决了大家日常生活中遇到的困难,我们都很高兴也很

知足。”庄亮说。

把香樟园门口的阀门井修理好,已是中午时分。陈超三人将东西收好准备回南湖加气站吃午饭,这是他们从早上开始第一次坐下来休息。简单地吃完饭便回到了办公室,一上午的辛苦劳作消耗了很大的精力,累得坐在椅子上连话都不太想说。“我们是24小时随时待命,没有突发事件时趁着中午的空闲可以休息会儿,一旦有突发事件,我们随时准备到达抢修一线,半夜或者凌晨三四点起来抢修也是常有的事儿。”胡震说。

12时50分,其他同事趴在办公室的桌子上休息的时候,陈超开始在电脑前整理文件,他说,一天的时间都在外面抢修、维修,只有中午这么一会儿的时间可以把昨天下午和今天上午的抢修、维修做一下记录整理,这也是他们日常工作的一部分,方便以后的查阅和学习。

14时30分,稍作休整后,陈超三人来到了107国道公安局家属院。到达目的地后,陈超首先检查了天然气的表箱,陈超说,巡线员每天都要检查各小区的天然气压力表,如果压力超过0.3就会报他们这里,他们就会在第一时间赶来进行维修。经过测试检查,他发现是压力表坏了,于是马上进行更新,换过表后,陈超又用工具测试了一下,看压力是否恢复正常。“我们的工作必须要严谨,哪怕一点儿差错都会影响居民的用气和人身安全,所以马虎不得。”陈超说。

14时55分,刚处理完家属院的天然气表箱,又接到施工队的求助,因为怕施工过程中碰到燃气管道,陈超一行便在一旁帮忙指导。这样周转了好几个道路施工地点,一直到17时30分,陈超三人才回到了办公室,又开始准备工具研究另一个方案,夜晚21时还有一个带气作业需要他们完成。

21时10分,陈超三人来到了河南路电业局小区,进行带气作业施工。陈超告诉记者,带气作业施工时间长,难度大,白天停气会影响到附近居民和商业用户的正常用气,所以选择夜晚作业。直到23时40分,施工完成后,他们终于可以回家休息……

**体验后记:**24小时待命,无论何时,只要天然气管道出现问题他们都随叫随到;不固定的工作地点,只要有问题都会第一时间赶到;一年四季不论严寒酷暑,哪里有需要哪里就有他们的身影……

天然气维抢修员奔波于信阳的大街小巷,带气作业、修理气压表、修理阀门井……一件件不能出半点差错的高强度工作伴随着不定时饮食,无规律作息,让记者不得不佩服他们的坚持和毅力。记者的体验仅是他们日常工作的一部分,在繁忙辛苦的背后,却是他们对每一个使用天然气家庭的保护和责任。



晚报记者  
蹲点日记

## 在医院盗窃 令人发指 被警方抓获 大快人心

**信阳消息**(张保华)近日,罗山县中医院住院部连续发生多起入室盗窃病人及其家属现金、手机等财物的案件,群众反应十分强烈。日前,经过缜密部署,城关派出所民警在罗山县中医院附近蹲守时,成功将一名溜门入室实施盗窃犯罪的嫌疑人抓获。

8月25日凌晨,在罗山县中医院住院部201房间住院的杨某挎包内的2400元现金被盗。接到报警后,城关派出所迅速出动,通过现场勘查、走访调查及调取医院案发中心监控视频,发现现场监控拍摄到在25日凌晨一点多,一名30多岁的男子进入到住院部201房间,几分钟后又迅速离开,通过受害人及同房间患者辨认,均不认识该男子,该男子有重大作案嫌疑。后民警通过调取医院多个摄像头视频仔细查看,掌握了该男子的外貌特征:35岁左右,中等身材,平头,上身穿两层衣服,内层是竖条白领衬衫,外层是灰色竖条纹夹克,脚穿拖鞋。

为尽快抓获犯罪嫌疑人,挽回受害群众经济损失,城关派出所会同中医院保卫科通过对已发生的几起案件发案规律进行分析研究,将夜间23时至次日凌晨4时确定为重点巡逻蹲守时间段,并制定了具体防控措施,很快就取得了实效。8月26日凌晨1时许,城关派出所指导员顾飞带领巡防队员在中医院院内便衣巡逻时,发现中医院对面中国农业银行ATM机旁边有一男子正在朝医院张望,其外貌特征及穿着与25日凌晨杨某现金被盗窃案监控视频上反映的嫌疑人一致,于是民警悄悄靠近该男子,后在中医院门口将该男子成功抓获,并从其身上搜出一个手包及现金2400余元。

嫌疑人被抓获后,刑警大队抽调精干警力赶赴城关派出所协助审讯。经审查,该男子自称魏某,湖南人(真实身份正在进一步核实中),其对8月25日凌晨在中医院住院部201房间盗窃的犯罪事实供认不讳,并交代了26日凌晨准备再次到中医院踩点作案的犯罪事实。

目前,该案件正在进一步审理中。



9月3日,河南省文物局在新县大别山干部学院召开中国工农红军第二十五军遗址遗迹调查座谈会。据了解,2014年新县文物部门组织了一支调查队伍,历时一年半,先后对新县、商城、光山、罗山、浉河、广水、桐柏、方城、叶县、淅川等县区的乡镇村,红二十五军长征路过的地方进行了实地考察、拍摄记录。共调查遗址遗迹115处,战斗遗址33处、烈士纪念地8处,旧居12处,故居18处,驻扎地或宿营地11处及其它33处,并将这些大量的资料汇编成册,为纪念红军长征胜利80周年献上了一份厚礼。图为座谈会时的情景。

李建设 王玉新 摄